
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI  CONSIGLIO COMUNALE

N 74  delibera

Data  03-08-2020

OGGETTO: Modifiche delibera di Consiglio Comunale n. 148 del
29.11.2019 ad oggetto: Proposta di sdoppiamento della Consulta "
Frazioni/Borghi"  ed il relativo  Regolamento.

L’anno    duemilaventi  il giorno  tre del mese di agosto  alle ore 16:54,  in modalità telematica giusto
decreto sindacale prot. 5930 del 17.04.2020  si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti
nei modi e termini di legge, in sessione Straordinaria  ed in Prima convocazione. Risultano presenti e
assenti i seguenti Consiglieri:

Fontanella Antonio SINDACO P
Di Marco Alessandro CONSIGLIERE P
Capriotti Federico CONSIGLIERE P
Serafini Alessio CONSIGLIERE P
Monteforte Piergiuseppe CONSIGLIERE P
Valeri Alberto CONSIGLIERE P
Pompei Stefano CONSIGLIERE P
Nardi Luigi CONSIGLIERE P
Palombini Filippo CONSIGLIERE P
Cortellesi Giorgio CONSIGLIERE P
Serafini Roberto CONSIGLIERE P

Partecipano    alla seduta gli  Assessori  Esterni   Dott. Massimo Bufacchi  e Giambattista Paganelli

Partecipa alla seduta il    Segretario Comunale D.ssa       Manuela De Alfieri

Il Presidente Sig. Antonio Fontanella

in qualità di SINDACO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Relaziona l’Assessore Bufacchi Massimo.

Premesso che l' Amministrazione Comunale intende promuovere le più ampie forme di
partecipazione della comunità locale alla vita amministrativa dell'ente;

Visti gli articoli 28 e 29 dello Statuto Comunale che prevedono l'istituzione di organismi
che favoriscano questa partecipazione;

Visto che la Consulta è un organo rappresentativo, a base volontaristica, degli interessi
della comunità e non a scopo di lucro;

Vista la Delibera di Consiglio Comunale n. 91 del 28 giugno 2019, nella quale veniva
deciso di approvare il Regolamento  tendente a disciplinare l'istituzione e il
funzionamento delle Consulte;

Tenuto conto  che le conseguenti richieste di partecipazione  hanno evidenziato  un
buon interesse delle Associazioni e degli abitanti, o persone legate alle frazioni, ad essere
presenti nelle Consulte;

Visto che, per il Regolamento attuale, ogni Consulta non può essere composta da più di
nove rappresentanti;

Sentita la Commissione speciale di cui all’art.14 del Regolamento Comunale, che
raccomandava il raddoppio della Consulta“problematiche delle Frazioni/Borghi rurali”,
nonché di riaprire il Bando per l’iscrizione a  due nuove Consulte;

Vista la delibera  di Consiglio Comunale n. 148 del 29.11.2019 avente ad oggetto: “
Proposta di sdoppiamento della Consulta Frazioni/Borghi”;

Preso atto che, nonostante quanto deciso nella Seduta Consiliare del 29 novembre 2019,
il Bando tendente ad allargare la partecipazione alla suddetta Consulta, anche a causa
della complessa situazione creata ovunque dal Covid 19, non ha ottenuto i risultati
previsti, in quanto, salvo le richieste di interessati di ulteriori tre frazioni, non è stato
possibile ottenere lo sperato allargamento;

Tenuto conto della opportunità che ogni frazione o gruppo di frazioni abbia un solo
rappresentante, possibilmente  collegato alla  associazione locale o da questa designato,
nonché residente nella Frazione – a meno che, pur residendo altrove, sia l’unico che
richiede di partecipare;
Acquisiti i prescritti pareri di regolarità tecnica e contabile di cui all’art. 49 del TUEL
267/2000 espressi dai Responsabili dei Servizi interessati;
Premesso che l’art. 5 del Regolamento recita:

Art.5 “Composizione delle Consulte e modalità di funzionamento”:

Il numero dei componenti di ogni Consulta è compreso tra 7 e 9 (con un massimo di due
non  residenti), onde il maggior numero di cittadini possa essere impegnato nella
partecipazione progettuale alle decisioni dell’Amministrazione Comunale, secondo le
motivazioni e le competenze di ciascuno, nell’interesse generale.
Il Comune pubblica nell’Albo Pretorio, all’inizio del mandato e, ove opportuno di anno in
anno, un invito agli interessati a far parte delle Consulte indicando le modalità ed i
termini entro cui debbono pervenire le richieste di partecipazione.



Contestualmente viene designato un Organo di riferimento, nell’ambito
dell’Amministrazione Comunale, che riveste il compito di facilitatore per lo svolgimento
dell’attività delle Consulte anche come tramite ( non esclusivo) con Giunta/Consiglio
Comunale.

In fase di prima attuazione tale organo è l’URP.

Nel caso in cui pervengano richieste di partecipazione superiore al numero massimo di
consultori, è necessario tener conto del diritto alla presenza degli abitanti di Amatrice, di
quelli delle frazioni e dei non residenti.

Per questo motivo le candidature, formulate su apposito modulo scaricabile dal sito del
Comune, vengono esaminate da una “ Commissione Speciale ex art. 14 del regolamento
Comunale vigente, la quale decide insindacabilmente sulle nomine.

Le nomine sono ratificate dall’Amministrazione Comunale. ( …)

Si propone di modificare il comma 1 e di introdurre il comma 2 come sotto indicato;

Con voti favorevoli n. 8 e  contrari n. 3 ( Palombini Filippo, Cortellesi Giorgio e Serafini
Roberto)

DELIBERA

-  La premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto;1)

- Di approvare la modifica del comma 1, come di seguito riportato:2)

“ Il numero dei componenti di ogni Consulta è  di norma compreso tra 7 e 9 (con un
massimo di due non  residenti), onde il maggior numero di cittadini possa essere
impegnato nella partecipazione progettuale alle decisioni dell’Amministrazione
Comunale, secondo le motivazioni e le competenze di ciascuno, nell’interesse
generale”.

- Di inserire all’art. 5 il comma 2 sottospecificato:3)

“ In relazione al numero di domande di partecipazione pervenute, può essere
stabilito un numero minore, fino a cinque partecipanti, o maggiore di nove, fino a
quindici. In tale ultimo caso è ammessa la presenza di più di due non residenti,
purchè la maggioranza sia composta da residenti”;

– di dichiarare, con voti favorevoli  n. 8 e  contrari n. 3 ( Cons. Palombini Filippo,4)
Cortellesi Giorgio e Serafini Roberto)  il presente atto immediatamente esecutivo ai
sensi dell’art. 134, comma 4° del T.U.E.L. ( D. Lgs. 267/2000).

Al termine della trattazione del presente argomento esce il Consigliere
Capriotti Federico.





La presente  deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

I L   S I N D A C O I L     S E G R E T A R I O

F.to Antonio Fontanella F.to  Manuela De Alfieri

_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 11-09-2020                                                                                                  Reg. 1327

I L       S E G R E T A R I O

F.to  Manuela De Alfieri

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L         S E G R E T A R I O

 Manuela De Alfieri
_______________________________________________________________________________________

Il    sottoscritto   Segretario    attesta    che   copia   della   deliberazione   è  stata pubblicata  all’Albo

Pretorio  dal 11-09-2020                         al 26-09-2020                            e che nessun reclamo è stato sporto

contro la medesima.

lì,

I L      S E G R E T A R I O

F.to    Manuela De Alfieri


